Телефон: +7 (3012) 223-182 e-mail: 03@rosstat.gov.ru

Информационное сообщение для СМИ

30 мая 2024 года, Улан-Удэ

1 ИЮНЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Международный день защиты детей — праздник, призванный привлечь внимание людей к проблемам, с которыми сталкиваются дети на всей планете. Он был учрежден в ноябре 1949 года в Париже решением конгресса Международной демократической федерации женщин. Впервые отмечался в 1950 году. Ребенком считается любой гражданин, который не достиг возраста совершеннолетия – 18 лет.

По предварительным данным, на начало 2024 года в Республике Бурятия проживает 256,1 тыс. детей в возрасте от 0 до 17 лет, что составляет 26,3% от общей численности населения, из них 131,3 тыс. (51,3%) – мальчики и 124,8 тыс. (48,7%) – девочки.

Из общего числа детей дошколята (0-6 лет) составили 84,0 тыс. человек (32,8 %), дети школьного возраста (7-17 лет) – 172,1 тысяч (67,2 %), из которых 44,1 тысячи (17,2 %) – подростки (15-17 лет). Большинство детей (56,3 %) проживает в городской местности.

По предварительным данным, в Республике Бурятия в 2023 году на свет появилось 10,2 тыс. малышей, из них 28,7 % родившихся являлись первенцами, 27,7 % — вторыми детьми, 25,5 % — третьими, 11,4 % — четвертыми и 6,6 % - пятыми и более. Традиционно среди родившихся мальчиков больше, чем девочек: на 100 новорожденных девочек приходилось в среднем 108 мальчиков. «Богатыри» весом 4 кг и более появлялись чаще всего среди мальчиков.

Средний возраст женщины, родившей ребенка в республике, составил в 2023 году 29,4 лет. Ежегодно этот возраст ненамного, но увеличивается (в 2017 году он составлял 28,1 лет). При этом, по данным прошлого года, жительницы села приходят к материнству чуть раньше (в 29,0 лет), чем горожанки (в 29,8 лет).

Обеспечение качественного образования и воспитания детей – одно из основных направлений государственной социальной политики по улучшению положения детей. В 2023 году в республике 469 организаций осуществляли образовательную деятельность по программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми, в которых общая численность воспитанников составила 55,2 тыс. человек. На начало 2023/2024 учебного года 151,8 тыс. школьников обучалось в 467 общеобразовательных организациях.

По данным Комитета физической культуры и спорта, на конец 2023 года в спортивных школах и школах олимпийского резерва республики занимались 19177 детей в возрасте от 5 до 17 лет. Самым популярным видом спорта является спортивная борьба — его выбрали 18,2% детей. На втором

месте – футбол и волейбол (по 11,0%).

Дети – это самое ценное, что у нас есть, поэтому необходимо заботиться о них и делать их жизнь как можно лучше. А праздник 1 июня – День защиты детей – еще раз напоминает нам о том, что веселое и счастливое детство должно быть у каждого ребенка!